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Τα πρϊτα χρόνια του ιρωα 

    Ο Ανδρζασ Μιαοφλθσ γεννικθκε ςτισ 20 Μαΐου 
του 1769 ςτθν Φδρα. Ήταν το δεφτερο παιδί του  
Υδραίου πλοιοκτιτθ και προεςτοφ Δθμθτρίου 
Βϊκου και τθσ Ανδριανι. Από τα εφθβικά του 
χρόνια, ο Ανδρζασ Μιαοφλθσ αςχολικθκε με 
τισ ναυτιλιακζσ επιχειριςεισ και ιταν ζνασ από 
τουσ πιο ονομαςτοφσ κουρςάρουσ τθσ 
Ανατολικισ Μεςογείου. Ζκανε ςεβαςτι 
περιουςία κατά τθ διάρκεια των 
Ναπολεόντειων Πολζμων, όταν ζςπαγε τον 
ναυτικό αποκλειςμό των Άγγλων υπό τον 
ναφαρχο Νζλςον και ανεφοδίαηε τισ ιςπανικζσ 
πόλεισ. Το 1816 ο Ανδρζασ Μιαοφλθσ 
παρζδωςε τισ ναυτιλιακζσ επιχειριςεισ ςτο γιο 
του Δθμιτριο και ο ίδιοσ αςχολικθκε με το 
εμπόριο. 
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Η ςυμβολι του ςτθν επανάςταςθ του 1821 

Ο Μιαοφλθσ ιταν αντίκετοσ με τθν εκνικι εξζγερςθ γιατί 
πίςτευε ότι οι Ζλλθνεσ δεν ιταν ακόμθ  
προετοιμαςμζνοι για να αντιμετωπίςουν τον οκωμανικό 
ςτρατό. Ήταν λογικό για αυτόν, να φοβάται μια 
επικείμενθ επανάςταςθ αφοφ μια ενδεχόμενθ αποτυχία 
κα ζπλθττε τα ςυμφζροντα τθσ Φδρασ  θ οποία ιταν 
θμιαυτόνομθ, πλθν όμωσ είδε με ευχαρίςτθςθ τθν 
εκλογι του γιου του ςτθ κζςθ του μοίραρχου - αρχθγοφ 
των υδραίικων πλοίων. Κατά τθν κιρυξθ τθσ 
Επανάςταςθσ ςτθν Φδρα, ςτισ 28 Απριλίου  1821, ο 
Μιαοφλθσ υπζγραψε μαηί με άλλουσ πλοιοκτιτεσ 
ζγγραφο, με το οποίο διζκεταν τα πλοία τουσ, αλλά και 
κα αναλάμβαναν τισ δαπάνεσ για τισ ναυτικζσ 
επιχειριςεισ του Αγϊνα. 

 



Το φκινόπωρο του ίδιου χρόνου αναλαμβάνει 
ναφαρχοσ του υδραϊκοφ ςτόλου και ςτισ 28 
Απριλίου  ζρχεται αντιμζτωποσ για πρϊτθ φορά με 
τουρκικι ναυτικι μοίρα ςτθν Πφλο. Τον Φεβρουάριο 
του 1822 καταςτρζφει μία τουρκικι φρεγάτα και 
προξενεί ηθμιζσ ςε άλλα πλοία ςτο λιμάνι τθσ Πάτρασ. 
Τον Οκτϊβριο του 1823 ο Μιαοφλθσ, επικεφαλισ του 
ελλθνικοφ ςτόλου, νικά τουσ Τοφρκουσ ςτο Αρτεμίςιο 
και ςτουσ Ωρεοφσ. 
 
 
 Μετά τθν καταςτροφι των Ψαρϊν  (20 - 22 Ιουνίου 
1824), ςθμαντικι υπιρξε θ ςυμβολι του ςτθν 
εξουδετζρωςθ τθσ τουρκικισ δφναμθσ, που είχε 
παραμείνει ςτο νθςί και ςτθν ανακατάλθψι του, 
ςτισ 3 Ιουλίου . Στισ 29 Αφγουςτου 1824, ο Μιαοφλθσ, 
επικεφαλισ του ενωμζνου ελλθνικοφ ςτόλου, 
καταναυμαχεί τον τουρκοαιγυπτιακό ςτον Γζροντα. Οι 
απϊλειεσ του εχκροφ ανζρχονται ςε 27 πλοία, 
ανάμεςά τουσ και θ επιβλθτικι φρεγάτα «Αςία». 

https://www.sansimera.gr/almanac/2206
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Τελευταία χρόνια  του θρϊα  

Τον Μάιο του 1832 αρνικθκε τθ κζςθ του ςτολάρχου του 
ελλθνικοφ ςτόλου, χωρίσ ουςιαςτικά να δικαιολογεί πειςτικά τθν 
απόφαςθ του. Μερικοί ιςτορικοί κεωροφν ότι θ άρνθςθ του να 
αναλάβει ςτόλαρχοσ ιταν ςυνζπεια των τφψεων που τον 
βαςάνιηαν για τθν πυρπόλθςθ του ςτόλου και ότι δεν οφειλόταν 
ςτο αίςκθμα τθσ μετριοφροςφνθσ. 

Το 1833 με βαςιλικό διάταγμα διορίςτθκε αρχθγόσ του ναυτικοφ 
διευκυντθρίου και πρόεδροσ τθσ επιτροπισ απόδοςθσ τιμϊν ςε 
ιρωεσ του ναυτικοφ τθσ επανάςταςθσ, του παραχωρικθκε 
τιμθτικι ςφνταξθ  και εκνικι γι, περιλιφκθκε ςτουσ ναυτικοφσ 
ανωτζρασ τάξθσ, τιμικθκε με βαςιλικό παράςθμο και τζλοσ 
δόκθκε το όνομα του ςε πολεμικό πλοίο. Με νζο βαςιλικό 
διάταγμα του 1834 διορίςτθκε γενικόσ επικεωρθτισ του ςτόλου 
και ςφμβουλοσ επικρατείασ ενϊ προβιβάςκθκε και ςε 
αντιναφαρχο. 
 
 



Ο κάνατοσ του θρϊα  

Ο Ανδρζασ Μιαοφλθσ πζκανε ςτθν Ακινα ςτισ 11 
Ιουνίου  1835. Ετάφθ ςτον Πειραιά, ςτθ δεξιά ακτι του 
λιμανιοφ, που ονομάςτθκε Ακτι Μιαοφλθ.  
 
Αργότερα, ζγινε ανακομιδι των οςτϊν του ςε τάφο 
ςτθν είςοδο τθσ Σχολισ Ναυτικϊν Δοκίμων.  


